



9.8
THURSDAY
雅各書
5:1-6

那麼，你們有錢的人，聽我說。你們要為那就要臨到的災難痛哭哀號！你們的財富喪失了，衣裳給蟲蛀了。你們的金銀都生鏽了；這鏽要作為控告你們的證據，又像火一樣吞滅你們的身體。在這世界的末期，你們只知道積蓄財物。你們剝削在田裏替你們做工的工人，剋扣他們的工錢，他們在控訴你們呢！那些收割工人喊冤的聲音已經進到主一萬軍的統帥的耳朵了。你們在世上奢侈享樂，把自己養胖了，等待屠宰的日子。（雅5:1-5）

問世間「錢」為何物

雅各書是一封強調「有信仰就該有相襯行為」的勸勉書信。延續第4章強調的不與世界為友、知道應該行善就該去做的提醒，這段更進一步提醒我們，所謂的行善，要怎麼運用到日常生活中。這裡提到的是對「有錢人」的批判。

有人為賺錢剝削他人，有人賺錢是為了照顧他人。在資本社會中，賺錢本身不是問題，問題在於有錢了如何運用。這段經文並非仇富，問題點在於，某些有錢人獲取利益的方式是剝削勞工、壓榨窮人，讓無辜的人受苦、工作不得回報，聖經無數次批判過，這種的行為是邪惡至極的。為了賺錢而不擇手段的下場，不是自己遭殃，就是害整個社群遭殃。

或許很多人都認為自私自利才是正常的，但基督徒卻追求愛人如己的信仰。有資源的人要照顧缺乏資源的人，有力量的人要照顧弱勢者，甚至願意為他人犧牲。無論是貢獻恩賜、分享資源，或是節制權力，都是我們的信仰實踐。

疫情下多數福音機構奉獻減少 勒緊褲帶度難關



位於新北石碇的雙鹿福音得勝山莊傳道師程安鵬最近發出代禱信表示，因疫情嚴重衝擊，得勝之家關懷協會無法再支應福音戒毒事工相關開銷；盼望教會界能實際支持福音戒毒事工。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

公義的上主，求祢使我以正直的手段獲取成就，不忘照顧困苦無助的人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。